

# *Spinela*

stredne skorá odroda  
červenej šupky, varného typu B

- atraktívny tvar hľúz
- prílohové červené zemiaky
- žltá farba dužiny
- vhodná pre ekologické pestovanie



# Spinela

stredne skorá konzumná odroda,  
veľkostne vyrovnané hlúzy,

## Pestovateľské pokyny:

Spinela kladie stredné nároky na pôdne stanovište a pôdnu vlhkosť. Vysokú tržnú úrodu možno zaistiť rovnomerným zásobením porastu vodou a živinami.

## Poznámky:

*Spinela* sa doporučuje sadiť s odstupmi v riadku 32 - 34 cm (~ 38.000 rastlín na ha, pri medziriadkovej vzdialenosti 75 cm). Hĺbka sadenia štandardne. Vyznačuje sa dlhým obdobím klúdu, neklíči v sklade. Na dosiahnutie maximálnych úrod je potrebné sadivo narašiť tak, že ho 4 – 6 týždňov pred plánovaným termínom výsadby vytavíme teplotnému šoku pri 20 °C (2 – 4 dni). Potom má byť sadivo uložené v suchom, vzdušnom a chladnom prostredí až do doby výsadby. Morenie proti koreňomorce je odporúčané. Je citlivá na metribuzín pred vzídením, po vzídení reaguje citlivo na Metribuzín. Hnojenie - dusík 130 - 140 kg (vrátane N<sub>min</sub> a organického hnojenia). Fosfor 100 kg/ha. Vodorozpustný fosfát k výsadbe. Draslík 280 – 250 kg/ha, sulfatický draslík. Horčík 60 kg/ha aplikuje sa pre úrodu a kvalitu hlúz. Musia sa zohľadniť zbytky o zvere a organické hnojiva. Pre foliárnu výživu nie je žiadné paušálne odporúčanie. Napriek veľmi dobrej poľnej odolnosti doporučujeme pravidelný postrek proti plesni zemiakovej v normálnom postrekovom slede.

<b>Vegetačná doba</b>	stredne skorá až neskorá	<b>Hľúza</b>	
<b>Stolová hodnota</b>	žltá farba dužiny, po uvarení netmavne, varný typ B,	<b>Tvar</b> <b>Poloha očiek</b> <b>Farba dužiny</b> <b>Šupka</b>	oválny plytká žltá hladká, červená
<b>Počiatočný rast</b>	pomalší	<b>Rezistencia</b> <b>Nematódy</b>	Ro 1
<b>Skladovanie</b>	dobré skladovanie	<b>Náchylnosť</b> <b>Chrstavitosť</b> <b>Hrdzavitosť</b> <b>Černanie dužiny</b> <b>Mech. Poškodenia</b>	stredná - nízka nízka veľmi stredne – nízke stredná

Odroda Spinela je prílohový zemiak vhodný na priamy predaj ako aj skladovanie.

Údaje k odrodám a ich charakteristiky sú založené na výsledkoch oficiálnych pokusov a vlastných skúsenosti. Zemiaky sú ale prírodným výrobkom a preto nemôžeme zodpovedať za údaje.

**EUROPLANT šľachtiteľská spol. s r. o.**

Priemyselné centrum 4004, SK-058 01 Poprad – Stráže pod Tatrami

Tel.: +421 52 7731 322, Fax: +421 51 7731 281, email: [info@europlant.sk](mailto:info@europlant.sk), [www.europlant.sk](http://www.europlant.sk)